

四川自贡:

民警蹲水果摊边就地取证



日前,四川自贡富顺城区发生一起故意伤害案,一位卖水果的老人目击了案件发生的经过,为方便老人,民警决定就在现场进行取证。没有灯,就用车灯;没有桌子,就用水果摊;没有板凳,民警就蹲着。
(据腾讯网报道)

微 议

人们纷纷感叹“车灯照亮的不仅是笔录,还有那闪闪的警徽”,并非夸大渲染。因为,作为一名普通的民警,他或许谱写不出轰轰烈烈的故事,但他能够时刻记着要去做群众的“贴心人”,不给群众平添一点点麻烦,就已经难能可贵了。
“用自己的不方便换来群众的方便!”笔者认为,这既是这位民警叔叔给大家的启示,更是每位公职人员都应该去努力的方向。
(魏 珊)

北京:

路侧停车电子收费开始试点

2016年12月29日,北京石景山区鲁谷路和鲁谷西街两条道路试点路侧停车电子收费,市民通过“北京交通APP”就可以找车位并自助缴纳路侧停车费。除了自助缴费,现场管理员的POS机也具备微信、支付宝、银联卡、一卡通、ETC支付功能。
(据新华社报道)



微 议

停车看似小事,却难住了城市居民。停车乱象频频,则大大降低了城市居民的“幸福感”。随着各地机动车数量的不断增加,供需严重失衡的停车位,日益成为城市建设中的“短板”。因此,加强对路侧停车的管理无疑是进一步改善城市管理的应有之义。
这样通过高科技手段,将收费标准等信息及时公示,实行“阳光缴费”,让民众充分享有知情权,值得各地进一步借鉴推广。
(魏 珊)

山东潍坊:

清洁工收匿名礼物——保温杯



近日,山东潍坊七中一位教学楼清洁工老人收到了一份匿名礼物。礼物中留有字条:“爷爷,天冷了,用这个保温杯喝水吧!”清洁工老人十分感动,眼含泪花,拉住一位老师拍照转答谢意。
(据《人民日报》报道)

微 议

一名普通的清洁工老人,收到一份平常的匿名礼物,看到一张质朴的留言纸条,虽不是什么惊天动地的大事,却小中见大,让人感动至深。因为,就是这样“不起眼”的平凡善举,却洋溢着浓浓的人情味。
最为难能可贵的是,送礼之人仿佛并不觉得自己是在行善,而是发乎内心,自然而然,宛若流水,自然流淌。而流过之后,沉淀下来的,就是人与人之间的至美情义。
(魏 珊)

江苏镇江:

女子车祸被压 众人抬车施救

2016年12月28日下午,镇江市镇江新区丁卯桥路一辆厢式小货车与一辆电动车发生碰撞,电动车骑手被卡在小货车前部无法动弹。事故发生后,在民警的指挥下,许多互不相识的人用手抬、肩扛抬车救人。最终在大家的合力下女骑手李某被成功救出,并被快速送往医院救治。“当时路上行人和机动车较多,伤者伤情不明,如果喊吊车前来协助又怕耽误伤者救治时间。”事后,一名参与救援却不愿意透露姓名的路人说,“抬车子只是举手之劳,希望能对伤者的病情有所帮助。”
(据扬子晚报网报道)



微 议

警民携手合力“抬车救人”,不仅托起了女骑手的生命希望,更重要的是,也托起了新时期的路人“文明新风”。“抬车救人”温暖的不是一个人,而是感动了一座城。
人间处处有真情!这些热心市民的真心行动,让人感动、钦佩。同时,他们用行动再次铿锵有力地对一些不良现象做出回答:在生命的重量面前,任何关于“扶不扶”的争议都会显得苍白无力。
(魏 珊)

江苏南京:

捕获20斤重巴西鳄龟 不放生选择吃掉

1月2日上午,家住南京江宁秦淮河边的陈师傅在捕鱼时,无意中捕到了一只奇怪的大乌龟,经大家辨认,这是一只巴西鳄龟,这只大龟足足有10公斤重,连头带尾有80厘米长。陈师傅的女儿表示,原本他们打算放生这只龟的,但知道巴西鳄龟是外来物种,放生到我国的河流中,会对生态造成破坏。因此,专家表示陈师傅女儿将它杀掉吃肉的处理方式是正确的。
(据腾讯网报道)



微 议

面对外来物种,“不放生吃掉”,虽然也算是一种处理方式,但未免过于简单粗暴,且并非长久之计。
笔者认为,一方面,还得继续加强有关外来物种的知识普及;另一方面,尽快完善相关法律法规,明确规定哪些物种不能放生,哪些野生动物的放生一定要科学,怎么放生;惟其如此,才能让广大民众真正保护环境。
(魏 珊)